

EL CORREO DE LA SIERRA

Los pueblos del distrito de Pozoblanco no tienen derecho a recibir el correo a su tiempo

He aquí que llevamos ya una porción de meses siguiendo una senda llena de zarzales, en cuyas espinas vamos dejando pedazos de nuestra carne, gastando energías y con el dolor de ver que no solo no se nos atiende, que eso para nosotros es lo de menos, sino que no se atiende el clamor continuado de esos pueblos.

Hemos dicho y ahora repetimos y hemos de repetir una porción de veces, que una carta cordobesa a pueblos de su provincia que no distan de la capital cien kilómetros, tarda tres fechas.

A eso se nos ha contestado por la Dirección General de Comunicaciones que es inexacto.

Es sencillísimo negar la evidencia, lo que cuesta trabajo y costará siempre es probar que no es exacto lo que el DEFENSOR dice.

Hemos probado que tarda tres fechas una carta a Añora por ejemplo y allá va la prueba:

Se escribe una carta en Córdoba después de las cinco de la tarde. Sale el día siguiente a las siete. Llega a Belmez y por menos de media hora pierde el enlace con los ferrocarriles de vía estrecha. Llega a Pozoblanco a las cinco de la tarde y no sale para Añora hasta el día siguiente a las doce.

Es esto o no cierto? Hay alguien que pueda demostrar lo contrario? Pues bien de esto tienen la culpa la Dirección de Correos y la Dirección de Ferrocarriles, ni más ni menos.

Se dice que son culpables las compañías de ferrocarriles Andaluces, M. Z. y A. y la Minera y Metalúrgica de Peñarroya. Esto al parecer es verdad, pero en realidad no lo es.

Y no lo es porque estas compañías han hecho un nuevo horario con arreglo a sus deseos, a sus intereses, a lo que sea y esas direcciones, lo han aceptado la de correos, lo ha aprobado la de ferrocarriles.

Desde Marzo del 32 se viene protestando inútilmente contra ello y es lo mismo que si llamáramos a Cachano con dos tejas. La Dirección de Correos hace oídos de mercader, la de ferrocarriles se encoge de hombros y el comercio y la industria tienen que añadir a la crisis porque atraviesan este detestable servicio de correos.

Se nos dijo que se iba a mejorar el de Fuente Ovejuna, no sabemos que haya mejorado todavía, pero el del distrito de Pozoblanco ni ha mejorado ni lleva trazas de mejorar.

Hemos propuesto un remedio sencillo, eficaz, un remedio para el que solo falta querer. Con nuestra fórmula el correo de Córdoba a esos pueblos ganaría una fecha. Todo consiste en que el tren de Córdoba en lugar de salir a las 7-5 saliera a las 6-45, y el de Peñarroya-Puertollano en lugar de salir de Belmez-Ermita a las 10-24 saliera a las 10-44. Si con esta modificación a nadie se perjudica y se beneficia no solo a los pueblos que se sirven por Pozoblanco sino a todos los de esa línea ¿por qué no se hace?

Si las cartas llegaran a Pozoblanco a primera hora de la tarde aún sería posible contestarlas en el día, pero repartidas después de las 18.—antes no es posible materialmente.—se pierden de la jornada para Pozoblanco. Para los pueblos del Valle se pierden 24 horas.

En Diciembre último el comercio y la industria de Pozoblanco hartos de sufrir tal estado de cosas, dirigieron una instancia al ministro de Obras Públicas exponiendo las molestias, daños y perjuicios que sufren y hasta ahora del ministerio no se tienen noticias.

El negociado ha dado la llamada por respuesta.

La instancia estaba bien documentada, pero como si nó.

Pedían el restablecimiento de los trenes nocturnos que resolvería el conflicto que crea la respuesta del correo de Pozoblanco para Córdoba o Madrid, es lo mismo. Gracias al absurdo horario actual el correo mixto de Peñarroya se detiene en Puertollano cinco horas y media y al llegar a Belmez-Peñarroya, se han perdido todos los enlaces vía Córdoba, vía Almor-

chón y el viajero y la correspondencia descansan en Peñarroya seis horas.

Este correo con su horario absurdo por esos veinte minutos, que pedimos y no se otorgan, pierde el enlace para todos los peatones del Valle de los Pedroches y detiene la correspondencia para Madrid siete horas en Puertollano.

El correo que sale de la estación de Córdoba a las cinco de la tarde duerme en Belmez doce horas, porque el correo de Peñarroya ha salido sin finalidad práctica a las 2-53 de la tarde.

Teniendo esto en cuenta el comité de industria y comercio de Pozoblanco pedía el restablecimiento de las horas nocturnas, el que salía de Peñarroya a las 21-22 para llegar a Pozoblanco a las 23-40 y otro que enlazará en Belmez a las siete de la mañana.

Esto propone el comité. Sabemos que contra ello aduce la Compañía razones económicas.

Si se quiere servir el interés público restablezcanse esos trenes.

Si eso no es posible, búsquese siquiera un alivio al mal.

Veinte minutos de retraso y veinte de adelanto en su horario de cada Compañía, nada supone en lo económico para estas y en cambio se ganan muchas horas y se beneficia al público.

Insistimos en que se haga algo para que esos pueblos no sean considerados como de tercera.

Si se siguen desoyendo sus clamores como hasta aquí, será lo mismo que decir que los pueblos del distrito de Pozoblanco, son pueblos de tercera que no tienen derecho a recibir el correo a su tiempo.

PROTESTA Y ADHESIÓN

Telefonemas expedidos ayer:
Mariano Matesanz, Madrid, (madrugada).

«Protestamos detención patronos mercantiles Madrid, cuenten con nuestra solidaridad».

Hemos de salvar la economía de los tremendos peligros que la acosan.—Presidente Federación Agricultores, ANTONIO NAVAJAS».

Ministro de la Gobernación, Madrid, (madrugada).

«Esta Federación Labradores protesta ante V. E. detención patronos mercantiles Madrid, solicitando se les dé igual trato que a obreros agrícolas esta provincia, que sostuvieron huelga contra bases Jurado Mixto.—Le saluda respetuosamente. El Presidente, ANTONIO NAVAJAS».

Adoración Nocturna

La vigilia de las Espigas que se había anunciado para esta noche se celebrará en la iglesia de María Auxiliadora (Salesianos), la noche del sábado 8 al domingo 9 del próximo mes de Julio.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha	
En veinticuatro horas:	
Temperatura máxima al sol y al aire libre	40 60
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre	34 40
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre	17 80
Temperatura media a la sombra y al aire libre	26 10
Oscilación	16 60
Agua de lluvia en milímetros	0 00
Agua evaporada en milímetros	7 60
Observaciones a las 7 de la mañana	
Altura barométrica en mm. a 0.º	753 50
Temperatura a la sombra	21 20
Temperatura de termómetro humedecido	15 00
Tensión de vapor	8 90
Humedad relativa	48 00
Estado del cielo	Despejado
Dirección del viento	S.
Fuerza	Ventolina
Recorrido en 24 horas	126 00
El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.	

RIMAS

En un sauce llorón de junto al río
Dejó un día mi lira suspendida
Y apenas de la brisa estuviérida
El eco resonó en el pecho mío!...

«En la tierra, en el mar, en el desierto?
No se dónde mi cuerpo dejaré
Sólo sé que por palio el cielo habré
Y por cirios los astros cuando muerto».

Cuatro hombres vi venir por la llanura
Que al pasar me dijeron en voz baja:
Ahora solo vamos por la caja
Venimos de cavar tu sepultura

Cuando duerma en mi tumba solitaria
Nadie venga a llorarme pesaroso
Ni vengáis a turbar aquel reposo
Si no es para rezar una plegaria.

J. A. OVIEDO REYES.
(Nícaregüense).

MANDATO DEL PAPA

Formad un nuevo orden de la sociedad

Pío XI, representante de Jesucristo en la tierra, puso como fundamento e idea central de la «Encíclica «Quadragesimo Anno», la formación de «un nuevo Orden de la sociedad», precedido y vigorizado por la reforma de las costumbres cristianas. A este objeto principal se dirigen los pensamientos del Papa, y nadie, ningún católico podrá decir con verdad que entiende y quiere practicar las enseñanzas de la Encíclica, si no ve en ella este intento supremo, y no forja sus criterios y su acción, conforme a lo que constituye en la mente y voluntad del Romano Pontífice la solución única del desorden aniquilador de las sociedades humanas, introducido por el individualismo capitalista y el socialismo centralista.

«Queréis salvar al mundo de la ruina?», responde el Papa—«Estableced el orden social corporativo, renovad las costumbres cristianas.

Este sentido obvio y terminante resalta como punto eminente, en las tres partes de la Carta; con claridad, decisión y razonamiento irrefutable lo explica el Romano Pontífice al tratar de la restauración del orden social, del principio directivo de la economía, y de la cristianización de la vida económica.

Los católicos de todo el orbe así han interpretado el pensamiento del Papa. En Austria, en los meses de octubre y noviembre de 1931, se organizaron cursos de formación social para funcionarios, para los jefes del movimiento católico social para los párrocos y sacerdotes, para los universitarios, con el fin de infundir el espíritu de la Encíclica «Quadragesimo Anno» y la idea de la vida corporativa en las inteligencias y en las organizaciones de los católicos.

El Congreso de La Unión Popular de los católicos de Austria, celebrado del 20 al 22 de Octubre, versó sobre las enseñanzas de las Encíclicas «Rerum Novarum» y «Quadragesimo Anno», y en él presentaron memorias el Cardenal Pittel, Seipel «ex-canciller de Austria y otros personajes insignes acerca del orden social corporativo».

El Congreso anual de la Juventud Austriaca no tuvo otro objeto sino rendir un homenaje solemne al Papa Pío XI por la orientación al nuevo orden social corporativo. El Episcopado austriaco publicó en enero de 1932 una carta colectiva sobre los importantes deberes que impone la Encíclica «Quadragesimo Anno», sobre la educación social del clero y de los laicos y encarga a la prensa y escritores sociales: «La misión de dirigir la vida social y económica de los tiempos nuevos según las ideas de la reforma cristiano-social de «Quadragesimo Anno».

La Semana Social del Canadá, celebrada en 27 de julio de 1932, dedicó sus trabajos a explicar el orden social cristiano según la Encíclica «Quadragesimo Anno». La organización corporativa y la reforma social fué asunto que se trató en el Congreso de los católicos alemanes en Essen (31 de agosto al 3 de septiembre de 1932; y el tema de la Primera Semana Social de Múnchen-Gladbach, organizada

por el Volksverein (noviembre de 1932) dedicó sus trabajos al estudio teórico-práctico para establecer el orden corporativo en la sociedad: con este mismo fin tuvieron el 51 Congreso la Federación de las Asociaciones de Comerciantes Católicos en Erfurt y el segundo Congreso la Asociación de Universitarios Católicos en la Abadía de Maria Laac.

S. DE P.

Vencedor y vencido

Gemía el hombre bajo el terrible yugo del imperio satánico. Instigado por los fuertes latigazos del espíritu del mal caminaba en medio de sombras de ignorancia, tardo, perezoso, como quien teme el precipicio.

Y en días tan aciagos, de tormentos y dolores, ante el espíritu del hombre caído y degenerado brilló el siniestro resplandor de una nueva doctrina magnífica y sublime, como nacida en el mismo seno de Dios.

Al aparecer en el mundo aquellas nuevas teorías, se desvanecieron las sombras y el espíritu de las tinieblas va perdiendo sus dominios. El hombre, a la luz de esa doctrina traída a la humanidad por Cristo, conoce los caminos de la verdadera libertad y corre por ellos. Las cadenas que le sujetaban a los pies de Satanás quedaron rotas y entonces, obediente a la vez y a la verdad cristiana, pudo un día gozar de las delicias de la libertad.

Había librado una batalla de la que salió vencedor. Y mientras el espíritu infernal sufría la derrota, el hombre, junto a las triunfantes doctrinas de Cristo, enderezaba su pensamiento a las alturas de Dios.

Pasan unos días en la historia del mundo y el estado del hombre ha cambiado totalmente. Nuevas cadenas le sujetan al yugo y de nuevo la férrea argolla rodea su cuello. Es otra vez esclavo.

A los días gloriosos del triunfo han sucedido los de la derrota. Ahora el vencido es el hombre, que cerrando los ojos a la realidad para no ver que su fuerza venía de Cristo, se apartó de las teorías redentoras.

Las murallas de su espíritu quedaron desguarnecidas. El enemigo satánico volvió al ataque y fácilmente reconquistó la fortaleza perdida.

Una nueva etapa comenzó en la vida del hombre.

Aquella vida que cruzó feliz, cuando tendía su mirada por el azul del cielo infinito pensando en Dios, ha despégado hoy sobre él negros nubarrones. Y triste y descorazonado arrastrará las pesadas cadenas de su cautiverio, hasta que prestando oídos a la voz del Profeta, abandone los caminos de la impiedad y aparte la iniquidad de sus pensamientos para volver a Dios y buscar en El perdón y misericordia.

JUAN RABADÁN SERRANO

Enfermedades de los ojos
J. M. Höhr Castán
CONSULTA DE 10 a 2
Gratis, reservada a los indigentes,
martes y jueves, a las 9
GRAN CAPITÁN, 26 Dpto., pral.

Para reparar los daños de la bomba en la Iglesia de San Rafael

Una señora devota que oculta su nombre, 100 pesetas.

EL TRACOMA (granulación)

De todas las enfermedades que padece el órgano de la visión y sus anejos, es seguramente el tracoma la más temible por ser la más grave y la más rebelde a tratamiento.

El tracoma es enfermedad que se asienta en la cara interna de los párpados, preferentemente del superior, que invade fácilmente su membrana conjuntival y cara profunda de esta, determinando en ella tales trastornos anatomopatológicos, que fácilmente le hace variar totalmente sus caracteres normales, se extiende a veces al párpado inferior, algunas a la conjuntiva que envuelve el ojo y puede invadir las mucosas que están en comunicación con la conjuntiva especialmente la de la nariz. Es enfermedad eminentemente contagiosa de origen desconocido.

Desgraciadamente para la humanidad y para la ciencia la solución de este gran problema, uno de los mayores de la patología general y especialmente de los ojos, estuvo a punto de ser resuelto cuando la fatalidad arrancó violentamente aquella vida gloriosa del gran bacteriólogo japonés Noguchi, uno de los hombres a quien la humanidad debe llevar siempre en su memoria.

En los campos de Africa, en las grandes soledades del desierto, donde fué el gran sabio nipón a estudiar la fiebre amarilla, un contagio, si mi información es cierta, dió final aquella vida que bien puede colocarse en uno de los primeros puestos de los hombres grandes de la humanidad, muy joven, a los cuarenta y tantos años.

Millones de seres humanos tendrán a diario una oración para el ¿qué hubiera hecho de los grandes problemas de la medicina, si su vida en bien de todos hubiera sido tan larga como merecía?

El olvido es flor que suele nacer y crecer aún en la tumba de los inmortales y más aún de aquellos que como Noguchi dieron su vida por los demás.

Justo es que desde este rincón de la tierra y por una pluma tan pobre como la mía dedique este recuerdo para él, recuerdo a su vida gloriosa, a la gloria de su gran pueblo, y a la obra inmensa que legó para bien de la humanidad con él.

El tracoma, plaga enorme, una de las mayores de la humanidad, sería hoy problema de fácil curación, habría desaparecido este gran espectro de las clases humildes, como si aún tuviesen pocos, de las clases modestas que a las privaciones y necesidades de su vivir se unen estos grandes dolores, que los hombres de buena voluntad se afanan en vencer.

Conviene a los médicos generales y a los no especializados en esta materia conocer muy bien, no solamente para diagnosticarle debidamente evitando confusiones con otros procesos siempre de menos gravedad, pero de forma clínica parecida y de este modo economizar molestias al enfermo que todo tratamiento energético ocasiona. (1)

RAFAEL GIMÉNEZ RUIZ.
Córdoba 30-6-33.

(1) EL DEFENSOR DE CORDOBA, de modo gentil y generoso ofrece sus columnas para que con toda modestia y escasa ciencia hablé a quien interese de este gran problema.

Conservatorio Oficial de Música de Córdoba

AVISO
Por el presente se comunica que los ejercicios de oposiciones a premios en el curso corriente de 1932-33 tendrán lugar en el salón de actos de este Conservatorio, el día 3 del corriente, a las 11 de la mañana, siendo público el acto.
Córdoba 1 de Julio de 1933.—El Director, RAFAEL MARÍA VIDAURRETA.—El Secretario, ANTONIO JIMÉNEZ ROMÁN.

Acción Popular

Estando próxima la fecha para la rectificación anual del Censo Electoral, se ruega a los simpatizantes con el ideario de Acción Popular que no estén incluidos en el mencionado censo, o que estándolo, tengan sus nombres o apellidos equivocados, así como la edad o domicilio, se pasen por nuestras oficinas, Ramirez de Arellano n.º 4, para indicarle los datos que nos tienen que facilitar, para nosotros en su día encargarnos, de hacer dichas inclusiones o rectificaciones.

EL COMITÉ

Cómo se informa a las Cortes

25 de Abril.—El «Boletín de Instrucción Pública» publica una estadística de las escuelas primarias «sostenidas por Congregaciones y Comunidades religiosas».

11 de Mayo.—El ministro de Instrucción Pública, señor de los Ríos, dice en un discurso pronunciado en las Cortes.

«Nuestra estadística ha sido elaborada durante muchos meses, a partir del día 2 de Octubre, por los Consejos locales y provinciales y rectificada en el mes de Febrero».

«La población escolar de Segunda enseñanza, absorbida hoy (la estadística ha sido muy minuciosamente elaborada) por las Congregaciones religiosas, es de 17.098 alumnos y alumnas».

21 de Junio.—El director general de Primera enseñanza afirma en unas declaraciones hechas al «Heraldo de Madrid» que «el ministerio de Instrucción pública ha hecho, como se sabe, una estadística cuidada sobre el número total de alumnos que reciben actualmente enseñanza en los colegios regidos por Congregaciones religiosas».

28 de Junio.—La Subsecretaría de Instrucción pública dirige una circular a los directores de los Institutos de Segunda enseñanza solicitando datos de los «colegios regentados por Ordenes religiosas incorporados a los Institutos en el curso de 1932-1933».

28 de Junio.—Publica la «Gaceta» un decreto dando cuenta de haberse organizado en el ministerio «una Sección especial de Estadística dirigida por personal técnico del Instituto Geográfico, Catastral y de Estadística».

Y anuncia que, a partir del 30 de Junio, se formará un censo general de establecimiento de enseñanza e instituciones culturales de todas clases, que deberá estar terminado para el 15 de septiembre.

Este mismo día se facilita en Instrucción pública una nota en la que se dice que «este censo, con fines puramente estadísticos, reviste una importancia extraordinaria por ser el primero que se realiza en España».

Masonería, socialismo, institución libre... siempre los mismos procedimientos.

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 2. La Visitación de Nuestra Señora.

La misa y oficio son de la festividad, con rito doble de segunda clase y ornamentos blancos.

CULTOS
Jubileo circular de las 40 horas. En Santa Isabel de los Angeles.

En el templo de las Escravas puede visitarse diariamente al Santísimo.

AFESTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Julio: Para que todos procuren la limpieza de corazón.

Intención misional: Para que las Misiones se vean libres del peligro del peligro del laicismo.

Rogaremos en especial para que todos procuren la limpieza de corazón, y las Misiones se vean libres del peligro del laicismo.

Resolución apostólica: Evitar con cuidado aun los pecados veniales.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las cinco.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Julio:

Día 25. Santiago, el Sr. Magistral. Santa Marina de Aguas Santas.

Cultos que la Hermandad del Santísimo Sacramento celebrará el domingo 2. Por la tarde a las seis y media, manifestando, Santo rosario, sermón por el Sr. Rector y procesión con el Santísimo.

MUY EN BREVE

Con motivo de las grandes reformas que actualmente realizamos, inauguraremos otra formidable **REBAJA DE PRECIOS**, sobre infinidad de artículos que nos proponemos liquidar a CUALQUIER PRECIO.

Oportunamente será anunciada la fecha en que darán principio estas **FORMIDABLES REBAJAS**.

Almacenes Hierro Aragón

Mutualidad general Agro-Pecuaría

FILIAL DE LA

Asociación de Ganaderos de España

Delegado Inspector para Córdoba y su Provincia:

Antonio Carrasco Suárez-Varela

Oficinas y despacho: Domingo Muñoz, 6. CORDOBA. Tel. 2505

Fábrica de conservas

"SUR"

MERMELADAS

BONITO CHICO en ACEITE

SALSAS AMERICANAS

TOMATE al NATURAL

JALEAS de VINOS

Representante en Córdoba: **D. Fermín Cremades Gómez**

TELÉFONO 1250

mo por las naves del templo, terminando el acto con la bendición, reserva y el Himno Eucarístico.

San Agustín. Mañana celebrará la Asociación del Rosario Perpetuo sus cultos mensuales.

A las ocho misa de comunión.

Por la tarde a las siete, exposición de S. D. M., rosario, consagración a la Sma. Virgen, plática y procesión del Rosario por el templo.

Cámara Oficial de Comercio e Industria

SESION DEL 30 DE JUNIO DE 1933

A las diez de la noche celebró sesión ordinaria la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba bajo la presidencia de don Juan de la Cuesta y Costi, concurriendo los vocales señores Sánchez Aroca, González Cabello, Hierro Aragón, Jiménez Claramunt, Añón Moreno, Pintaño Ruiz, Salcedo Nieto, Sánchez Camacho, León Álvarez, Solano Pérez-Gil, Torrent Terol, Córdoba Román, Gómez Salmoral, Serrano Palma, Rodríguez de Liévana y Segura Velasco, así como el secretario señor Ramírez López.

Leyó y aprobada el acta de la sesión anterior, se dió lectura a un oficio de la Jefatura del Servicio Agronómico Provincial por el que se indicaba la obligación de que por la Cámara se nombrasen dos vocales viticultores y un licorista para formar parte de la Junta Provincial Vitivinícola.

A propuesta del Sr. Sánchez Aroca quedaron designados D. Julián Pérez Domingo, gerente-apoderado de la casa Pérez Barquero en testamentaria y don Pedro Ruiz García, actual Presidente del Sindicato de Vinos, por la sección vitivinícola; y don Isidro Caballero de Jesús Morales, por los licoristas.

A continuación el vocal Sr. Añón, presentó la renuncia del cargo de vocal-representante en la Junta de De-

bilidad de atender diariamente a las reuniones de dicho organismo que tenía ahora que actuar casi permanentemente por el número de asuntos que se encontraban detenidos, lo que suponía tener que abandonarse en absoluto por dicho vocal todas sus ocupaciones de índole particular, caso que le ocurriría igualmente al que lo sustituyera.

Se acordó en principio aceptar la renuncia del Sr. Añón, y consultar al Ministerio de Obras Públicas y Consejo Superior de Cámaras el caso, por si podía conseguirse que dicha representación en las Juntas de Detasas pudiera delegarse en un asesor de carácter profesional y retribuido por la Cámara, a fin de evitar estos inconvenientes.

Se convino después en trasladar a la Delegación Provincial del Trabajo varias quejas de algunos comerciantes de la provincia sobre infracciones cometidas en la Ley.

Quedó la Cámara enterada de las calificaciones obtenidas por los alumnos becarios subvencionados por la Cámara durante el pasado mes de Mayo en el Instituto de Enseñanzas Mercantiles, acordándose, a propuesta del señor González Cabello, estimular a los padres y alumnos respecto a la aplicación y asistencia de estos a las clases, a fin de obtener un resultado satisfactorio en la enseñanza que compensará el sacrificio económico que se imponía la Cámara.

Se acordó a continuación oficiar a la Cámara Minera, agradeciendo el nombramiento de vocal-cooperador hecho por la misma a favor del Presidente de la Cámara de Comercio.

Dada cuenta por la presidencia del Decreto del Ministerio de Obras Públicas de fecha 14 de Junio, publicado en la «Gaceta» del 16, por el que se autoriza al Ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley, dictando normas para el emplazamiento y cambio de instalaciones ferroviarias en las grandes poblaciones, cuando se estimen que aquellas perjudican el

desarrollo urbano y desenvolvimiento de la ciudad, manifestó el señor de la Cuesta que dicho Decreto ofrecía a Córdoba probables ventajas de que esta pudiera ser incluida en aquellos beneficios, ya que los actuales emplazamientos ferroviarios taponan por completo el ensanche de la población, puesto que por el lado contrario está limitada por el Guadalquivir y la tendencia de ensanche se está verificando espontáneamente hacia la falda de la sierra.

Agregó que como la Cámara de Comercio venía sosteniendo de tiempo inmemorial una activa campaña en favor de la construcción de una estación ferroviaria, digna de la importancia de Córdoba, sin haberlo conseguido, entendía que no debía desaprovechase esta ocasión legal que se presenta, por si amparados en esta ley se podía conseguir, no solo los beneficios de la nueva estación, sino aumentar de hecho el ensanche de la capital con los terrenos que el Estado expropiase y cediese al Ayuntamiento en las condiciones que fija el artículo 2.º del Decreto. Por todo ello entendía que la Cámara debía de excitar el celo de todas las fuerzas vivas y representativas de Córdoba, llamándoles la atención sobre este asunto que consideraba de extraordinaria importancia para el porvenir de la ciudad.

La Cámara acordó por unanimidad realizar las gestiones precisas en este sentido.

Teniendo noticias la corporación del conflicto planteado en Madrid entre la Federación Mercantil y el Sindicato de Dependientes, así como del encarecimiento del Comité Patronal, entre el que se encontraba el Presidente de la Cámara de Comercio de Madrid, don Rafael Salgado, se acordó consultar telefónicamente al Consejo Superior de Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, para que este informase sobre el estado de la cuestión y tomar después la Cámara los acuerdos concernientes, lamentando desde luego en principio el planteamiento del conflicto que esperaba se solucionase satisfactoriamente en bien de los intereses de ambas partes.

Con ello se dió por terminado el acto.

De interés para los Agricultores

La ASOCIACION DE AGRICULTORES DE ESPAÑA, domiciliada en Madrid, Los Madrazo, 15, ha constituido una MUTUALIDAD DE SEGUROS DE ACCIDENTES DEL TRABAJO EN LA AGRICULTURA, ajustada a la legislación vigente, que ya está operando en todas las provincias, habiéndose confiado la Delegación de Córdoba a don Francisco Zurita Romero, Avenida de Canalejas, 9.

Gobierno Civil

EL JEFE DE ESTADO

Anoche llegó en automóvil a la finca «La Ginesa» el Sr. Alcalá Zamora acompañado de un ayudante.

Fue cumplimentado por el gobernador civil, presidente de la Diputación y el teniente coronel de la benemérita don Evaristo Peñalver.

El Sr. Alcalá Zamora regresará a Madrid mañana.

LAS HUELGAS

Siguen pacíficas las huelgas de Castro del Río y Villanueva de Córdoba.

En este pueblo ha sido detenido el comité de huelga en vista de las violencias que se cometían.

En Villafranca se dió por terminada retirando el oficio.

PRESOS EN LIBERTAD

Han sido puestos en libertad los presos de Cañete de las Torres, detenidos durante la pasada huelga sindicalista:

Lorenzo Zurita Alguacil, Manuel Gallardo López, Domingo Villaiba y Pedro García Montes.

¿Tienes predilección por cualquier sección del periódico?... ¡Alábalas siempre, con implacable persistencia!...

Sobre todo cuando hables con nuestros enemigos o con lectores de periódicos anodinos, indiferentes y cómplices mudos de esta feroz persecución que ha empezado incendiando nuestros templos, ha seguido incautándose de nuestras Universidades y Colegios, porque habíamos elegido, en virtud de un elemental derecho, los profesores que tuvimos por conveniente, y va a continuar arrebatándonos la enseñanza religiosa hasta en las escuelas privadas, después de prohibir a los religiosos educar a nuestros hijos.



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

*** Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Magisterio

Por la Dirección general de la Deuda se ha concedido la pensión correspondiente a doña Josefa Jiménez Albornoz, viuda del maestro don Alejandro Escudero.

—La Dirección general de Primera Enseñanza pide relación de altas y bajas para la corrida de escalas.

—Ha cesado en la escuela de Jauja doña Milagros Ruiz Velasco, por pase a otra provincia.

Padres!

La enseñanza de la Religión se ha suprimido en la escuela enviad a vuestros hijos a los catecismos parroquiales

DIPUTACION PROVINCIAL

LA COMISION GESTORA

Ayer se reunió la comisión gestora, presidiendo el señor Baquerizo García.

Se aprobaron 35 asuntos relacionados con asuntos de las casas de Beneficencia y caminos vecinales.

Se leyó un decreto de la presidencia sobre paralización de obras de varios caminos.

Hablaron sobre este asunto varios diputados.

Se acordó celebrar una sesión extraordinaria el día 6, citando a los alcaldes a los que afectan los caminos paralizados.

Se acordó contribuir con 250 pesetas al monumento que se erigirá en Puente Genil al poeta don Manuel Reina.

Se desestimó una solicitud del Ayuntamiento de Córdoba, pidiendo auxilio económico para la colonia marítima.

Se aceptó una moción de varios diputados, proponiendo que no se admitan en el Hospicio más acogidos hasta pasado el mes de Septiembre.

H. de San Rafael

Córdoba

Plaza de la Compañía (esquina Rejón)

Teléfono 2104

SITUADO EN LO MAS CENTRICO DE LA POBLACION

Amplias y cómodas habitaciones

Cocina española

Almuerzos con cuatro platos, ENTREMESSES, y POSTRES 4 pesetas

LOS LUISES

VELADA

La que se suspendió el 21 de Junio se verificará el domingo 2 de Julio, a las siete de la tarde, en el Cine Góngora, con el programa siguiente:

Primera parte.—A San Luis. Discurso. Prefecto de la Congregación.

Concierto musical por un socio protector de la Congregación con los siguientes números:

1.º «Marcha militar», Schubert. — 2.º «Credo del Polito o los Mártires», Donizetti-Fumagalli. — 3.º «Aragón», fantasía, Albéniz. — Película hablada, «En el Hospital».

Segunda parte.—A San Luis, poesía, Manuel Baquerizo.

Segunda parte del concierto.—1.º «Vals», capricho, Rubinstein. — 2.º «Hilda», mazurka, Gómez Navarro. 3.º «Rapsodia húngara número 12», Iran Liszt.

«Espejo de héroes». Escenas de la vida de San Luis Gonzaga, en dos cuadros y en verso, originales de Felipe Luch Garin.

Reperto: Luis Gonzaga, Aureliano

Cine Góngora

Hoy sábado 1.º de Julio de 1933. — Sesión continua desde las 8:30 EN LA TERRAZA. Localidades sin numerar. Precio único 1'00 peseta. Servicio de ascensores.—La magnífica película Warner Bros First National, «EL HACHA JUSTICIERA», una de las más famosas del año actual; de éxito enorme en cuantas partes se ha proyectado. Creación de los grandes artistas ED. G. ROBINSON y LORETTA YOUNG. Completará el programa una interesante película breve.—Mañana domingo: «AFRICA INDOMABLE». —Lunes: «HORizontes Nuevos». —En caso de tiempo desapacible se dará la función en la sala.

Fernández.—Don Fernando, Emilio Escrivano.—Rodolfo, Juan Luis F. de Mesa.—Don Marcos Monreal, Federico Martín.—Diego, estudiante, Fernández Monserrat (Vicente)—Blas, Luis Pulido.—Froilán, Rafael Lucena.—Ginesillo, Carlos Villar.

Las entradas pueden adquirirse por medio de los congregantes.

Hacienda

Pagos para el lunes:

Don Francisco, don Antonio, doña María Teresa y don Manuel Baena Castellano, don Agustín Castellano, don Enrique de la Cerda, don Arturo de las Heras, don Manuel Guerrero García del Busto, don Antonio Martín Carrero y Depositario pagador.

NOTAS DE LA PROVINCIA

AMENAZAS

En Aguilar fué detenido José Rico Luque, por amenazas de muerte a Manuel Rubio Paniagua.

CABRAS

Han sido robadas en Zuheros del cortijo «Carvajal», 25 cabras, deteniéndose a Antonio López Ordóñez como presunto autor.

Obra de celo primera necesidad

La alta enseñanza y la buena prensa son las dos obras más necesarias hoy día en el orden intelectual.

No faltan sabios católicos, ni donde emprender los altos estudios habiendo universidades católicas, para el pequeño grupo que los sigue; pero debemos trabajar sin descanso por tener prensa popular, diaria, interesante y poderosa, para que circule y propague por todas partes las ideas y convicciones cristianas.

Esta es, pues, hoy, la obra de celo de primera necesidad.

OBISPO DE VERSALLES.

Tribunales

Juicios para el lunes:

Sección primera.—Córdoba; esta, contra Eduardo José Flores. Defensor, señor Espina; procurador, señor Jiménez.

Sección segunda.—Priego; insultos, contra Miguel Burgos Rodríguez. Defensor, señor Pavón; procurador, señor Jiménez Roldán.

De Sociedad

El lunes son los días de don Elodoro Sancho.

—Llegó de Villa del Río don Bartolomé Castro García.

—Llegaron de Pedro Abad, don Miguel Delgado Gómez y don Esteban Cáceres.

Noticias

LAS FARMACIAS

Las farmacias de guardia el próximo domingo, 2 del actual, son las siguientes:

A. Fuentes, Farmacia del Globo, plaza Mármol de Bañuelos; don Pedro Arroyo Aznar, Concepción, 18; don Miguel López Mora, San Pedro, 2; señora viuda de Dávila, Campás de San Agustín, 16; Herederos de García Góngora, Torrijos, 2; don José Sánchez Ruiz, Farmacia del Globo, Jesús María, esquina a Tendillas.

HONRAS FÚNEBRES

El próximo día 3, a las nueve de la mañana, se celebrarán solemnes honras fúnebres en la Iglesia de San Pablo en sufragio del alma del médico de la beneficencia municipal D. Carlos Vargas.

Los médicos de la Casa de Socorro que dedican este piadoso acto a quien fué un compañero ejemplar, invitan a las personas piadosas asistan al mismo.

BANDA MUNICIPAL

Inauguración de la temporada de verano.

Obras que ejecutará la citada banda mañana de diez y media y doce y media de la noche en la Victoria.

«Marcha Cosaca», París.—«Mar-

Empresa SAGE

Jesús María n.º 8.—Teléfono 2165

«Sinfonía Incompleta», I. Allegro Moderato. II. Andante con moto, Schubert.—«Czardas», Monti.—«La Isla de las Perlas», selección, (1.ª vez), Sorozabal.—«Las Leandras» (Los naridos), Alonso.

CARBONIZADO

En una fábrica de Villa del Río tuvo la desgracia esta mañana de que se le cayera encima el contenido de una caldera al obrero Juan García Juárez, de 26 años, que fué trasladado a Córdoba y curado en la casa de socorro de quemaduras en diferentes partes del cuerpo.

Se le llevó al Hospital de Agudos donde ha fallecido.

VIAJERO

Ha sido detenido Andrés Gómez Sa dado, por viajar sin billete.

CARTERA

A Rafael Navajas Gordillo, le han sustraído 150 pesetas de una cartera que tenía en un armario de la habitación que ocupa en el H. Cervantes.

HURTO

Antonio Gordillo Arroyo, denuncia que de su casa calle Herradores, le han sustraído un reloj, pulsera y otros objetos, aprovechando encontrar la puerta entornada.

INCENDIOS

Hoy se han registrado varios incendios en el campo.

Uno en el término de Posadas, donde ha ardo toda la mies que había en una era; otro en término de la «Jarilla» y otro en la carretera del Brillante junto a la finca de «Santa Inés» a donde han marchado los bomberos a las 3:30.

UN GORDO DE LA LOTERIA

Raro es el sorteo en que corresponden un premio gordo a Córdoba que no haya sido expandido en la afortunada Lotería de la calle Espartería.

Eso ha ocurrido hoy con el número 18.315, por lo que felicitamos a los poseedores del mismo y al administrador de la Lotería.

DE CORREOS

Ha sido ascendido a funcionario con el haber anual de 6.000 pesetas y antigüedad del día 18 de Mayo último a don Joaquín Zurita Ruiz, con destino en la Estafeta de Puente Genil.

CLASES PARTICULARES

y a domicilio, de francés, inglés y repaso bachillerato.

Gran Capitán, 22, 2.º. 7-3

ARRENDAMIENTO

Desde el día se hace de los amplios locales de la casa número 7, de la Plaza de Colón, esquina a Torres Cabrera, propios para industria o almacenes. Informarán: Eduardo Dato, número 24.

La gran importancia fundamental, por decirlo así, de la Prensa, no es bastante conocida por gran número de fieles. Para todas las obras de misericordia corporales las limosnas son abundantes, aunque nunca demasiadas; también se da para los templos y para las escuelas; pero, ¿dónde están los buenos que dotan a la Prensa? Si conocéis periodistas católicos podéis referiros cómo de ordinario es ejercida la caridad en su campo; seguros están de cosechar más críticas que subsidios; aunque deseen suscriptores y más suscriptores, sólo encuentran censuras y más censuras. Ahora bien: si la Prensa religiosa no es animada, sostenida «levantada a un grado de poder que infunda respeto», no extrañéis que las iglesias estén cada vez más desiertas, ya que no quemadas o demolidas, y que las casas de caridad y las escuelas sean arrebatadas a la Religión que las funda.

PIOX.

ANUNCIO

Desde el día 15 quedó abierta en el Colegio de San Luis, Ambrosio de Morales, 3, de esta ciudad clases especiales de repaso para Bachilleres, Magisterio, etc., y demás estudios que se cursan en este centro.

También dará principio en la misma fecha y por profesor competente una clase especial de ampliación y perfeccionamiento de Latín y Griego en sus tres ramas principales: Clásico, Moderno y Koine.



Concentre V. su atención
en esta acertada frase:
"Un producto eficaz tiene vida limitada"
Una máxima que no puede aplicarse al Jarabe Salud, por ser de todos los reconstituyentes el que más rápidamente ha combatido la

ANEMIA, INAPETENCIA, CLOROSIS, RAQUITISMO, DEBILIDAD GENERAL, NEURASTENIA, etc.

Este tónico-regenerador, aprobado por la Academia de Medicina, es el famoso Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

LES USTED ESTREÑIDOS? LES USTED BILIOSOS?

LAXANTE SALUD
LE CURARÁ CON SUAVIDAD.
Pídalo en Farmacias.

SASTRERIA DE LUBIAN

CASA FUNDADA EN EL AÑO 1860

Calle Ambrosio de Morales, 1
CORDOBA

ESPECIALIDAD EN TRAJES DE ETIQUETA
CONFECCION DE PRENDAS PARA CABALLERO Y NIÑOS
GRAN SURTIDO DE GENEROS

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA
Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

Lotería Nacional

En el sorteo celebrado hoy han ob-
tenido premios los siguientes números:
Con 100.000:
37.886 Valencia.

Con 60.000:
38.603 Cartagena, Madrid, Coruña,
Barcelona, Sevilla, Portugalete.

Con 30.000:
6.796 Oñate, El Ferrol, Tenerife, Bar-
celona, Santander, Tarragona.

Con 25.000:
37.539 Bilbao.

Con 1.500:
37.413. —25.993.—5.046.—25.209.—
24.813.—11.216.—27.836.—31.002.—
40.582.—1.967.—2.069.—22.689.—
2.340.—16.821.—18.315 Córdoba.

Tiene aproximación de 825 pesetas el primer premio; idem de 625 el segundo; idem de 560 el tercero; idem de 524 el cuarto.

Tienen centena de 300 pesetas los cuatro premios mayores.

Política

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:
Ley invalidando el contrato hecho entre el Estado y don Horacio Echevarrieta para establecer en España una fábrica de torpedos.

Autorizando al ministro de Hacienda para presentar en Cortes un proyecto de ley con exención de tributos por la construcción de buques para Méjico.

Encargando nuevamente del ministerio del Trabajo a Largo Caballero. Los decretos de personal firmados ayer y ya conocidos.

Nombrando jefe del servicio de fotografía aérea con destino al catastro al capitán de artillería D. Ismael Warleta.

Nombrando una comisión para implantar el carnet ferroviario.

Reglas relativas al empleo de pinchos para la conducción del ganado vacuno.

Disponiendo que asista oficialmente el ministro de Agricultura a la feria de muestras de Burdeos.

Determinando los documentos que necesitan los maestros que asistan a los cursillos.

Huelga

Gijón.—Se han declarado en huelga los pintores.

La Prensa

El periódico «Ahorá» no aconseja actitudes de rebeldía en el conflicto mercantil y dice que la persecución de los patronos favorece los vínculos de solidaridad entre estos. El burgués periódico de Montiel, pone en el artículo una vela al diablo y otra a... «La Libertad» dice que no se trata de una maniobra política del comercio de Madrid, pues estos comerciantes votaron la república.

«El Debate» dice que ha terminado ya la conversación sobre la ley de Congregaciones.

Ahora hay que laborar con arreglo a lo que dicte la conciencia católica.

«El Sol» habla de las clases conservadoras y del peligro que tienen de contaminarse con los monarquistas.

Dice que esta república es burguesa.

«El Liberal» se ocupa de este asunto tan delicado, no desde el punto de vista tan especial del periódico que dirige el mejicanito, pero sí para decir que lo que ocurre obedece a una vasta conjura contra la república.

«El Socialista» dice que solo la soberbia puede aconsejar a algunos elementos que se retiren de los jurados mixtos.

Los socialistas

El comité ejecutivo de la U. G. T. ha acordado apoyar a los dependientes de Madrid y de Salamanca.

Los sucesos

de Agosto

Ha continuado hoy la vista de la causa por los sucesos de Agosto.

Los señores Santacruz y Coblán no asisten por encontrarse enfermos.

El soldado Gómez, de la Remonta, dice que iban por Recoletos y las fuerzas del Gobierno comenzaron el fuego contra ellos.

Bernal estaba en la Cibales y vió cómo hicieron descargas contra las fuerzas de la Remonta las tropas adictas al Gobierno.

Cyó decir al capitán Silvestre: Estos nos asesinan a la gente.

Siguen cuatro testigos que dicen lo mismo.

Cuando declara el testigo Aniceto Maldonado se promueve un incidente.

El Presidente impone una multa de 250 pesetas al letrado señor Coblán. Después las condona.

El letrado señor del Moral dice que en vista de las coacciones de que vienen siendo objeto por parte del público, está dispuesto a retirarse.

El Presidente le recomienda calma y le dice que averiguará quien es el que ha interrumpido.

Saravia era ayudante del ministro de la Guerra y relata los sucesos y como se dieron órdenes a Vicalvaro para que de allí vinieran tropas contra las no adictas.

Declaran dos sargentos de la Remonta y un sargento de guardias de asalto.

Este dice que al encontrar al señor Fernández Pérez, éste no llevaba armas.

Se suspende la sesión.

Han parecido los aviadores?

Esta mañana circuló el rumor en varios sitios de que habían aparecido los aviadores del «Cuatro Vientos».

Pudimos averiguar que la noticia la había recibido la Transradio.

Personados en las oficinas de dicha entidad nos dijeron que habían recibido un despacho de Méjico diciendo que los aviadores habían aparecido en Campeche.

Con este motivo reina en Méjico gran entusiasmo y se ha vitoreado a España.

La Transradio nos dijo que la noticia no es oficial.

Campeche

Es un estado de Méjico, de cuya capital dista mil kilómetros.

Está en la península de Yucatán o sea al Sur de dicha república.

En la embajada

Hemos estado en la embajada de Méjico, allí carecían de noticias.

Fuimos después al Aero Club.

En el Aero Club

No tenían noticias oficiales. Conocían las particulares de la Transradio.

Un gran "raid" de aviación

Perturbado. — Veinticuatro hidroaviones italianos mandados por el general de aviación Baibo, se han elevado esta mañana, a las 5.39, para hacer el cruceo aéreo Roma, Chicago, Nueva York, Roma.

Antes de elevar el vuelo el grupo de aviadores, se elevó un aparato para reconocer el estado atmosférico de los Alpes.

Al subir al hidro el general Baibo fué aclamado y él gritó: Por el Rey y por la Patria, estallando una ovación ensordecedora.

Strasburgo.—La escuadrilla de hidroaviones italianos atravesó los Alpes, sin novedad, llegando a Amsterdam que constituye la primera etapa del viaje.

Aviones españoles

León.—Procedente de Getafe llegaron 72 aviones mandados por el teniente coronel Camacho, después de realizar un supuesto táctico sobre Valladolid.

¡Propaga tu periódico!

¡Sírvate, como católico, de gran satisfacción la grata noticia de que al conjuro de la rencorosa y sectaria persecución de que se nos hace víctimas, se han fundado en otras regiones grandes periódicos católicos, montados con los últimos adelantos, que se han apoderado rápidamente de la opinión pública.

Barcelona

Taxis

Los taxistas se han declarado en huelga como protesta por una autorización que el jefe de tráfico ha concedido a los autobuses.

Del hidro

En Badalona han sido encontrados hoy restos del hidro «Saboya», que se hundió el sábado último.

Suspensión

El mitin de derechas anunciado para mañana, ha sido suspendido por la comisión organizadora.

Se dice que la suspensión se debe a no poder asistir Golcochea.

Robo

En la editorial Masuci los ladrones se han llevado 200 pesetas y 100.000 coronas austríacas.

El Gobernador

El gobernador ha dispuesto se abra una información sobre la huelga de taxis que considera ilegal.

Los propietarios de taxis se manifestaron esta mañana, siendo disueltos por los guardias de asalto.

Pidían la destitución del jefe de tráfico.

Bombas

En la calle Bravo Maldonado se ha encontrado una caja conteniendo 43 bombas en forma de piña.

Enfermo

Lérida.—Ricardo Palafox, diputado de la Generalidad, ha sido trasladado a Puigcerdá, gravemente enfermo.

Miscelánea

Los automóviles

Teruel.—En Camarena un automóvil cayó a un barranco, resultando el chófer Amado Múgica y el guardia civil Isidro Herero, graves.

Asesinado

Teruel.—En Abolote del Arzobispo un individuo cuestionado con un grupo por asuntos políticos y le mataron. Hay cuatro detenidos.

Salvajes

Teruel.—En Monreal durante la noche última, unos salvajes han cortado por el tronco 75 árboles frutales.

Extranjero

En Marruecos

París.—Oficialmente se ha comunicado hoy que la conquista del Monte Sarro (zona francesa de Marruecos), ha costado 70 muertos y 17 heridos.

La mayoría de los muertos son oficiales y suboficiales.

Librería Católica del Sagrado Corazón

Genovisar 10 - Tel. 2365 - CORDOBA

Almodóvar del Río

Se celebró la fiesta de la Buena Prensa con asistencia de buena concurrencia de católicos y devotos de San Pedro y San Pablo, ofició la misa nuestro querido párroco. Cantaron las señoritas de la localidad acompañadas por el pianista señor Gálvez que con su arte alcanza siempre el completo de brillantez de estos actos religiosos.

Al finalizar la fiesta todos los católicos y católicas desfilaron por delante de la mesa presidencial que la componían las respetables señoras de Espín, Fernández, García Pedrajas (hijo), Herrador y algunas más.

Dios bendiga esta fiesta tan tradicional.—A. MARTÍNEZ.

Sacos nuevos

de yute Harineros 60) gramos. En Bultos embaldados de Fábrica a 25 Sacos, al precio provisional de 0'95 la unidad; mínimo que se vende por Bultos de 25 Sacos. También se venden piezas de Arpillera con Metro y medio de Ancho, al precio de 0'80 céntimos el Metro.

Depósito por cuenta del Fabricante. Calle Mucho Trigo n.º 2. 5-4

Cartelera

Funciones para hoy

PLAZA DE TOROS.—Segunda nocturna.

PARQUE RECREATIVO.—Cine. «Papá solterón».

CINE GÓNGORA. Terraza.—Cine. Sesión continua desde las 8'30 de la noche. «El hacha justiciera» y una película breve.

CINE ALKAZAR DE VERANO.—«Eclair núm. 10» y «Noche de redada».

Un millar de películas

XLV

«Oro sucio». Falsa, trivial, fría, amanerada. No se puede decir que sea inmoral, pero sí peligrosa por sus exhibiciones y arrebatos pasionales.

«Orquídeas salvajes». Fuerte y escabrosa. Intento de seducción conyugal. Lances duros e inconvenientes.

«Padrino de boda». Escenas libres y atrevidas en que no se muy bien parada la moral.

«Pagada». La película no pasa de ser una mediocridad. Semi policiaca, semidramática, tiene demasiada teatralidad para poseer flexibilidad y tersura cinematográfica y resuelta por lo lenta y monótona, pesada.

Aparte de lo expuesto en orden al argumento esencial de la cinta, hay en lo externo alguna escena naturalista que pudo y debió suprimirse. En la técnica bien poca cosa.

«El pagano de Tahiti». No resulta inmoral en absoluto la tesis que desarrolla, pero es desde luego peligrosa. Se hace gala de un naturismo que ofende al pudor.

«El país de las sonrisas».—Verde. «El país del divorcio».—Panegrico del divorcio. Verde.

«Pájaros de noche».—Opereta de Strauss, con poca música y mucho diálogo, tan insulso y disparatado como el argumento. Sería completamente pasable, si no estuviera influenciada de la inevitable frivolidad del género y se adornara con coreografías, que hay que censurar.

«El Palacio de Iona».—Escenas de circo. Falta originalidad y es pobre de técnica. Tiene algunas escenas inconvenientes.

«La paloma».—Una mejicanada de fondo inocente, con no pocos ribetes de cursi y algunos lunares de efusiones o de escenas nada edificantes.

«Panik». Detectivesca. No sufre nada la moral.

«Pantalones a la funeraria».—Asunto moral descontando algunos pormenores.

«Papá por afición».—Muy moral en su argumento y desarrollo, en un ambiente sencillo y simpático. Su buena técnica e interpretación justa de los personajes (grandes y chicos), hacen que esta película sea recomendable en todos sus aspectos.

«Papá solterón».—Atrevida. «Papá Piernas largas».—Otra notable, sin mengua de ninguna clase.

«Paraiso». Agradable, interesante. Hay algunas escenas inconvenientes.

«El paraiso del mal». En líneas generales y pese al ambiente de una marcada acritud, no es rechazable el tema de esta cinta. Hay algunas escenas inconvenientes.

«Paraiso peligroso». Hay escenas que pasan en la vida, pero que no deben llevarse a la película para que las vea cualquiera.

«Pareja de baile».—Moralmente, hay ausiones que empañan la dignidad de la producción, además de las escenas ya tópicas en la pantalla.

«Paris a media noche». Ambiente de orgía. Inmoral.

«Paris - Mediterráneo». No faltan atrevidos que empañan la amenidad de esta cinta cómico-sentimental, sin los cuales sería muy admisible.

«Paris se divierte». Aburrida y pornográfica.

«Paris-beguín». Técnicamente el film es inmejorable. La dirección acertada realiza no pocos esfuerzos para salvar la vulgaridad de la acción y la pobreza del asunto cinematográfico.

Y es que la película aborda el género de la revista, utilizando el ambiente teatral para apoyar los números de música y de danza.

El asunto es sobremanera escabroso e inverosímil e hiere a la moral tanto por sí mismo como por la forma atrevida en que se manifiesta.

«Paris-girls». Reprochable por las escenas que se presentan.

Enrique Villegas

OCULISTA

Consulta diaria de 1 a 5.—Tel. 1337

SAN FELIPE, 9. CORDOBA

La Perla

GRAN CONFITERIA, PASTELERIA

Y CAFÉ

Teléfono núm. 1-8-3-8

Vistas al gran salón de billar

Cinco minutos de filosofía

La caballerosidad sin cristianidad se apollita pronto.

Algunos leyendo adquieren sabiduría, y otros adquieren imbecilidad.

Más felicidad da un deber cumplido que un deseo logrado.

Una olla rajada tratada con cariño dura más que una nueva sin él.

Desgracia es que los que fingen amor persuadan y convenczan más que los que aman de veras.

REMIGIO VILARINO, S. J.

Asamblea de cuestiones sociales

No necesita nuestro juicio favorable y nuestro fervoroso aplauso la Gran Asamblea de Cuestiones Sociales que se proyecta, pero tenemos interés en hacerlo constar sumándolos a tantos otros como la bel a iniciativa de la Juventud Obrera Católica de Victoria, con esta ocasión, ha recibido.

Toda una Semana de Estudios Sociales con puntos concretos tan interesantes como son, el Salario Familiar, La participación en los beneficios, El Accionariado Obrero, El Frente único Social Católico, El apolitismo en la Sindicación Obrera, Medios prácticos de propaganda de la que tan pobres y necesitados nos vemos, es algo y más que algo muy digno de atención en los tiempos en que vivimos y mucho más cuando hace ya demasiado tiempo que, por desgracia, no son frecuentes entre nosotros acontecimientos de esta índole e importancia.

La Semana de Victoria, completísima, con diversos actos en cada día muy acertadamente distribuidos, terminará con un día final grandioso que, si en alguna ocasión en ésta, merece con justicia llamarse broche de oro.

Comenzará con una misa de comunión general que celebrará el dignísimo Prelado de la Diócesis, entonando en ella los obreros fervorosos cánticos eucarísticos.

A las once y media importantísimo mitin de propaganda social en el que harán uso de la palabra los renombrados oradores don Antonio Pildain, don José María Gil Robles y don José María González de Echavarrí, a quienes presentará el diputado a Cortes, obrero y Presidente de la Confederación Nacional de Sindicatos Católicos don Dimas Madariaga.

A continuación fraternal banquete en que la Junta organizadora costeará el precio de varios cubiertos a los obreros parados y, por fin, a la tarde, solemne sesión de clausura que terminará con un discurso del excelentísimo señor Obispo Dr. D. Mateo Múgica y Urrestarazu.

Sociedad de Ganaderos

de la provincia de Córdoba

Precios de cotización desde el 3 de julio hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a ptas.	3'60 kilo
Idem sin hueso	5'00 »
Ternero con hueso	4'10 »
Idem sin hueso	5'70 »
Macho	3'60 »

Registro del 1 de Julio de 1933.—Semana del 2 al 8 de Julio.

RESES MAYORES

Don Luis Junquito, 2 a 3'09; Viuda de Guerra, 3 a 3'09; don José León, 6 a 3'09; don Antonio Torralba, 6 a 3'09; don Francisco Pino, 8 a 3'10; don Esteban Diaz, 3 a 3'10; don Manuel Criado, 6 a 3'10.

TERNERAS

Don Antonio Torralba, 3 a 3'70; don Diego Luna, 2 a 3'70.

MENORES

Don Miguel de la Rosa, 1 a 2'39; don Pio Giménez, 5 a 2'39; don Enrique Salinas, 8 a 2'39; don Manuel Varona, 6 a 2'40.

Los precios libres para el entrador son: De 2'84 a 2'85, para el ganado vacuno; a 3'30, para terneras; de 2'14 a 2'15 para lanar y cabrio.

El católico de mediana posición que quiera cumplir sus deberes para con su prensa, debe suscribirse al diario católico de la localidad y abonar, según sus medios, una o más suscripciones, para hacer llegar el periódico a lugares de reunión de las clases más desgraciadas.

CASANA-DENTISTA. Marqués de Boil, 2 - CORDOBA

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO INTESTINOS

Bodegas Franco Españolas

Logroño
VINOS PINOS DE RIOJA
Claret-Royal Claret-Diamante
Borgoña-Chablis
EXCELSO
Marcas selectas y de consumo mundial

Huevos para consumo
de calidad y fresca garantizadas, se venden a 2'50, 2'75 y 3'00 pesetas docena, según tamaño.
CONDE DEL ROBLEDO, 1
Maquinaria Agrícola

Sombreros de Teja
desde 22 pesetas, a medida, los mejores para sacerdotes, hasta 35 pesetas Gorros, Solideos, Bonetes y Birretes Flexibles negros, desde 5 pesetas.
Gorras desde 1 peseta.
En Sombreros, DIEGO RUIZ
Teléfono 1034. — CORDOBA

La Parisián
La Casa de las Permanentes
Gran Peluquería de Señoras
CLAUDIO MARCELO, 23 pral.
Teléfono 2065 — CORDOBA

Ondulación permanente con y sin corrientes eléctricas, todo completo, 10 pesetas.
Servicio señoritas.—Visiten esta Casa y se convencerán.
Sucursales: Santander y Valencia.

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE CALLOS Y JUANETES, el patentado **Ungüento mágico**
Rechazad las imitaciones.
En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.
FARMACIA PUERTO
Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID

BONETES
Se hacen a la medida. Para encargos, Luis Ojeda Figueroa. Muñoz Capilla, 13.

GUIA DEL TURISTA

OFICINA DE INFORMACIÓN DEL PATRONATO NACIONAL DEL TURISMO, GRAN CAPITÁN 11
En esta oficina se facilitan gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades de español, inglés y francés.
Horas de oficina: Por la mañana, de nueve a una, y por la tarde, de cinco a siete. (Teléfono 1205).

MONUMENTOS Y MUSEOS

La Mezquita Catedral. Dentro de ella el Tesoro y los lugares reservados. Horas de visita: de 7 a 12, y de 3 a 6.

Entrada gratuita. Tesoro y lugares reservados, 3 pesetas.

Puente Romano, Castillo de la Calahorra, Puerta del Puente, el Triunfo Portada de San Jacinto.

Museo Arqueológico, calle de Velázquez Bosco, de 9 a 5; entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes, Plaza de Potosí, de 9 a 5; entrada gratuita.

Palacio del Marqués de Viana (Casa de Don Come), de 9 a 5; gratificación voluntaria a los servidores que acompañan al visitante.

Sinagoga, calle Maimónides, 2 a 5 Iglesias.—San Pablo, Santa María, Carmen Calzado, San Miguel, San Lorenzo, Santa Marta.

Lugares típicos.—Plaza del Potosí, Plaza de los Dolores, Jardines de la Victoria.

Bibliotecas.—Municipal, Joaquín Costa, de 9 a 2. Provincial, Pedro López, 7, de 9 a 2.

Ayuntamiento.—Archivo y Biblioteca, calle de Joaquín Costa, de 9 a 2.

Correos y Telégrafos.—Jesús María, 5.
Teléfonos.—Plaza de Cánova
Policía.—Alfonso XIII, 18, (Teléfono 2428).

Tarifas de carruajes.—Taxis, 0'50 y 0'60 pesetas kilómetro. Carruajes, 5 pesetas carrera y 4 pesetas hora.

EXCURSIONES INTERESANTES

Ruinas de Medina Azahara, Monasterio de San Jerónimo, Santa María de Trassierra, Castillo de Almodóvar Huerta de los Arcos, Las Ermitas Santuario de Linares y Santo Domingo.

Autobús.—A Peñarroya-Pueblonuevo, a Castro del Río, a La Carlota, a La Rambla, a Alcaracejos, a Montoro, a Villa del Río, a Ventas de Cardena a Fernán Núñez, a Pedro Abad, a El Carpio, a Alcolea, a Torres Cabrera a Santa Cruzita, a Espejo, a Bujalance, a Cañete de las Torres y a Montemayor.

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detail: PÉREZ GALDÓS, 3 Teléfono 1558
Almacenes: COCE DE OCTUBRE
CORDOBA

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL
DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN
A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio de Morales, 6

Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad



La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1846

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre Vida. --- Seguros contra incendios.

Seguros de Valores --- Seguros contra Accidentes del Trabajo y Responsabilidad Civil.

Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera

(Edificio propiedad de la Compañía).

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50
Año 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto 10 cts
Atrasado 25

FUNDADO EN 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apertado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	1.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, debajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 por 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	9 por 13	15	50	60, 80, 100	
4	13 por 18	20	60	60, 90, 125	
5	9 por 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 por 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 por 20	100	150	175, 200, 300	
8	13 por 27	125	175	200, 250, 400	
9	20 por 27	200	250	325, 400, 500	
10	28 por 41	300	500	600, 750	
11	54 por 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea en gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 60 por 100; en primera, el 40.

La salud por las plantas

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON



son la medicación natural, sana e inofensiva que viene demostrando desde hace 25 años que se crearon, su extraordinario poder curativo. Ejercen una poderosa depuración y renovación orgánicas restableciendo el equilibrio de la salud. No exigen un régimen especial de alimentación.

Aunque haya Vd. ensayado todos los medios existentes para tratar de recuperar la salud sin conseguirlo, no desespere Vd. de verse libre de su dolencia. Pida Vd. hoy el libro "La Medicina Vegetal" y el

BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los curados»

en el cual se reproducen las cartas que recibimos cada mes demostrando la eficacia de este maravilloso método de curación POR MEDIO DE PLANTAS descubierto por el Abate Hamon.

Comprará Vd. que todavía hay un método sencillo y natural, pero seguro, que puede devolverle la salud y la íntima satisfacción de la vida.

GRATIS

se manda. Pídale Vd. personalmente o mandando este anuncio en sobre abierto con sello de 2 cts.

Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, núm. 6, Barcelona.

Sírvase mandarme GRATIS Y SIN COMPROMISO el Boletín Mensual "Lo que dicen los Curados" y el Libro "La Medicina Vegetal".

Nombre
Calle
Ciudad
Provincia A 14

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Junio de 1933

Línea del Cantábrico a Cuba - Méjico (fva.), Curacao (fva.), Puerto Colombia (fva.) y Cristóbal.

El vapor «CRISTOBAL COLON», saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander, el 25 de Junio, de Gijón el 26, y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva-York al regreso.

Próxima salida, salvo variación, el 25 de Julio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico - Venezuela - Colombia

El vapor «JUAN SEBASTIAN EL CANO», saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de Junio, de Valencia el 21, de Málaga el 22 y de Cádiz el 24, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (fva.), La Guayra, Puerto Cabello,

(fva.), Curacao (fva.), Puerto Colombia (fva.) y Cristóbal. Próxima salida, salvo variación, el 24 de Julio.

Extensión al Mediterráneo de la línea del Cantábrico a Cuba - Méjico

El vapor «CRISTÓBAL COLÓN», saldrá, salvo variación, de Barcelona el 16 de Julio para Tarragona (fva.), Valencia, Alicante (fva.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

Línea del Mediterráneo Nueva-York - Cuba - Centro América

El vapor «MARQUÉS DE COMILLAS», saldrá, salvo variación, de Barcelona, el 16 de Julio.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía, Capilla, Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona; y en la Agencia de Cádiz: Isabel la Católica, 3.



FENAL

Desinfectante

propio para ganaderías - Producto español